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DE SAINTE-THÉRÈSE-
DE-LISIEUX 

 

 

CONSEIL DE QUARTIER DE SAINTE-THÉRÈSE-DE-LISIEUX 
 

Procès-verbal de la 3e assemblée tenue le lundi 18 mars 2024, à 19 h au 

Centre de loisirs Jean-Guyon, 153 Av. des Sablonnières, Québec – moyenne salle  

PRÉSENCES : 

M. Jean-Philippe Allard   Administrateur  

M. Alain Beaudoin   Administrateur/coopté                     

M. Yanick Beaudoin   Administrateur/coopté      

Mme Nancy Beaupré   Secrétaire 

M. Steve Bélanger   Administrateur 

M. Philippe Chiasson   Vice-Président       

M. Denis Savard   Président 

Mme Élisa Verreault   Administratrice 

M. Jean-François Gosselin   Conseiller municipal du district de Sainte-Thérèse-de-Lisieux 

ABSENCE : 

Mme Alla Mitriashkina   Trésorière 

Mme Marie-Claude Rousseau   Administrateur 

IL Y A QUORUM   

AUTRES PRÉSENCES : 

 

Mme Camille Esther Garon   Conseillère en consultations publiques, Service de l’interaction 
citoyenne 

 

Outre les personnes mentionnées ci-dessus, 8 personnes assistent à l’assemblée. 
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DE SAINTE-THÉRÈSE-
DE-LISIEUX 

 

 

Projet d’ordre du jour 

3ème ASSEMBLÉE ORDINAIRE DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 

Le lundi 18 mars 2024, à 19h00 

Centre des loisirs Jean-Guyon  

153, avenue des Sablonnières, Québec, QC G1B 1B8 

 
 

 

Note : L’horaire est à titre indicatif et peut être sujet à changement en fonction des discussions. 

 

Interlocuteur privilégié de la Ville, le conseil de quartier a pour mission de permettre aux citoyens d’exprimer leurs opinions et 
leurs besoins à l’égard de questions qui concernent leur quartier, notamment en ce qui a trait à l’aménagement du territoire, 
l’aménagement des propriétés municipales, la vie communautaire et la sécurité publique. 

 
Renseignements : Camille Esther Garon – conseillère en consultations publiques 
418 641-6411, poste 1545 – camilleesther.garon@ville.quebec.qc.ca 

Calendrier des rencontres, ordres du jour et procès-verbaux : https://www.ville.quebec.qc.ca/citoyens/participation-
citoyenne/conseils_quartier/saintetheresedelisieux/index.aspx  

24-03-01 Ouverture de l’assemblée  19 h 00 

24-03-02 Lecture et adoption du projet d’ordre du jour 19 h 02 

24-03-03 Adoption du procès-verbal de l’assemblée du conseil 
d’administration du 19 février 2024 

19 h 05 

24-03-04   Période réservée au conseiller municipal 19 h 10 

24-03-05 Période de questions et commentaires du public 19 h 25 

24-03-06 

Dossier conseil de quartier 

• Compte de banque et signature 

• Vitesse rue Bessette et autres rues du secteur 

• Rapport 311 

• Rapport cheminement scolaire en date du 17 mars 2022 et stratégie 
sécurité routière 

• Développement du nord de la rue Villonet 

19 h 40 

24-03-07 Plan d’action 20h15 

24-03-08  Divers 20 h 40 

24-03-10 Levée de l’assemblée 21 h 00 

mailto:camilleesther.garon@ville
https://www.ville.quebec.qc.ca/citoyens/participation-citoyenne/conseils_quartier/saintetheresedelisieux/index.aspx
https://www.ville.quebec.qc.ca/citoyens/participation-citoyenne/conseils_quartier/saintetheresedelisieux/index.aspx
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Procès-verbal 

1. Ouverture de l’assemblée 

M. Denis Savard souhaite la bienvenue à tous les membres du conseil de quartier ainsi 
qu’à M. Jean-François Gosselin, Mme Camille-Esther Garon et aux citoyens et 
citoyennes du quartier. 

  

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

La lecture de l’ordre du jour est faite par M. Denis Savard. Sur proposition de M. Steve 
Bélanger, secondé par M. Yanick Beaudoin, il est résolu unanimement d’adopter l’ordre 
du jour tel qu’il est présenté. 

3. Adoption du procès-verbal de l’assemblée d’organisation du lundi 11 décembre 
2023  

Aucune modification au procès-verbal.  Sur une proposition de Mme Élisa Verreault 
secondé par M. Alain Beaudoin, il est résolu unanimement d’adopter le procès-verbal tel 
quel de l’assemblée d’organisation du 19 février 2024.  

4. Période réservée au conseiller municipal 

M. Jean-François Gosselin nous présente son assistante Mme Manouchka Blanchet.   
Il nous fait part de sa visite de la nouvelle école primaire des Bâtisseurs, située à l’arrière 
de l’école secondaire la Seigneurie.  
Il nous communique également de l’information sur l’état d'avancement de la situation en 
lien avec les barrages du Lac John. Il nous mentionne qu’une présentation sera faite 
auprès des résidents du secteur pour leur présenter le projet de réhabilitation du site pour 
remettre le tout à l’état naturel. Il invite les membres du conseil de quartier à y assister.   
M. Alain Beaudoin demande à M. Gosselin ce qu’il advient de la demande de la 
pourvoirie d’ajouts d’unités. M. Gosselin mentionne que cette demande a permis à la Ville 
de travailler avec la pourvoirie à mieux définir les cadres et paramètres entourant ce type 
de demande.   

5. Période de questions et de commentaires du public 

Mme Michelle Anne Wesley, résidente du quartier 5-1 et présidente du conseil 
d’administration du centre de services scolaire des Premières Seigneuries (CSSPS) nous 
informe qu’elle peut nous mettre en relation avec les directions d’école et leur conseil 
d’établissement (CÉ) dans le cadre de nos démarches en lien avec notre plan d’action. 
Elle nous mentionne que la sécurité aux abords des écoles de ce CSS fait partie des 
dossiers abordés et que chaque école possède son propre plan et peut avoir accès à du 
financement. 

6. Dossiers conseil de quartier 

• Compte de banque et signature 

Le compte est ouvert tel que prévu à la banque de Montréal. 

 

 



 

Conseil de quartier de Sainte-Thérèse de Lisieux- Procès-verbal de l’assemblée ordinaire du lundi 15 janvier 2024   Page 4 sur 6 

• Vitesse rue Bessette et autres rues du secteur 

Le suivi en lien avec la vitesse sur la rue Bessette a été fait par courriel aux membres 
du conseil de quartier.   

• Rapport 311 

• Suivant la demande du conseil de quartier d’avoir accès à un rapport issu de 311 
concernant le quartier 5-1 pour mieux connaître les préoccupations des citoyennes et 
citoyens, Camille Esther nous informe que nous pourrons faire une demande d’accès 
à l’information. Mme Camille-Esther Garon nous réfère donc au service des Archives 
de la Ville de Québec. C’est M. Jean-Philippe Allard qui prendra en charge cette 
démarche.  

• Rapport cheminement scolaire en date du 17 mars 2022 et stratégie sécurité 
routière 

Il y a 4 écoles ciblées dont 3 dans le quartier 5-1. Le budget pour le réaménagement 
des secteurs (trottoirs, corridor scolaire, piste cyclable, etc.)   Il y aura une conférence 
de presse à la Ville de Québec en lien avec ces réaménagements.  

• Développement au nord de la rue Villonet 

Avec l’arrivée de 623 nouvelles unités dans le secteur situé au nord de la rue du 
Villonet plusieurs questionnements sont soulevés. Mme. Garon mentionne que des 
consultations publiques ont eu lieu au cours des dernières années et que toutes les 
informations sont disponibles sur le site de la Ville de Québec.   

Cependant, il est mentionné que les membres du CQ resteront attentifs à toutes les 
étapes du développement de ce projet, en lien avec les préoccupations soulevées 
comme le transport public, la circulation, la capacité des écoles primaires, la 
répartition du bassin scolaire, les trottoirs, le déboisement, le dynamitage, la 
préservation des espaces verts etc.   

Mme Verreault en profite pour questionner s’il existe des leviers financiers et de 
l’accompagnement pour les propriétaires des terres boisées afin d’explorer avec eux 
différentes options de dézonage autres que celle de vendre en totalité à des 
entrepreneurs. Questionnement resté sans réponse.   

 

    

7. Plan d’action 

• Réponse du comité du salon de mai 

La réponse du comité est négative 

• Retour sur les moyens de se faire connaitre 

Plusieurs idées sont soulevées 

➢ Possibilité de faire des pamphlets et de les faire distribuer par la poste.    

➢ M. Philippe Chiasson propose de contacter madame Caroline Desbiens, 
députée fédérale, Bloc Québécois et monsieur Jean-François Simard député 
provincial, CAQ, lors de notre prochain conseil.  
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➢ Présentation du conseil lors d’événement tel que marché aux puces, fête des 
voisins.  

➢ Rencontre des CÉ de nos écoles du quartier 5-1  

➢ Mme Élisa Verreault se propose pour dresser la liste d’événement à intégrer au 
plan d’action. 

 

8. Divers 

• Des propositions pour une modification au projet d’ordre du jour est soumis (Voir en 
pièce jointe). 

 

• Mme Verreault confirmera auprès de M.Poupart, coordonnateur de la table habitation 
et immigration, sa présence lors du prochain CQ le 15 avril. 

 

• Suivant la proposition de modifier la séquence de l’ODJ, nous questionnons les 
citoyennes et citoyens présents afin de connaître leurs commentaires et 
préoccupations. Ils sont présents ce soir car ils sont préoccupés par le développement 
des villes en périphéries du quartier et des impacts sur la circulation mais aussi sur 
l’accès aux berges de nos cours d’eau et aux respects des normes 
environnementales. Ils souhaitent aussi participer au développement d’un quartier 
bienveillant et sécuritaire pour les familles.   

9. Levée de l’assemblée 

L’ordre du jour étant épuisé, sur une proposition de M. Alain Beaudoin, secondée par 
Mme Élisa Verreault, la séance est levée à 20h45. La prochaine séance aura lieu le lundi 
15 avril 2024 à 19h00, au Centre des loisirs Jean-Guyon, 153, avenue des Sablonnières, 

Québec, QC G1B 1B8 

 

 
 
 
 

Denis Savard 

Président 
Denis Savard 

 Nancy Beaupré 

Secrétaire 
Nancy Beaupré 
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Pièce jointe 
 

Projet d’ordre du jour 

 

 

24-03-01 Ouverture de l’assemblée   

24-03-02 Lecture et adoption du projet d’ordre du jour  

24-03-03 Adoption du procès-verbal de l’assemblée du conseil 
d’administration du  

 

24-03-04   Période réservée au conseiller municipal  

24-03-05 Présentation d’un organisme  

24-03-06 
Dossier conseil de quartier 

➢ Suivi de dossier 
 

24-03-07 Plan d’action  

24-03-08  Période de questions et commentaires du public  

24-03-09 Divers  

24-03-10 Levée de l’assemblée  


